

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б)
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 101 (4697). Воскресенье, 21 мая 1950 г. Цена 20 коп.

За массовость летнего спорта

Партия и лично товарищ Сталин проявляют постоянную заботу о развитии в стране всех видов спорта. Об этом наглядно свидетельствует принятие в конце 1948 года постановление ЦК ВКП(б) по вопросам физкультуры. ЦК ВКП(б) определил главные задачи работы физкультурных организаций: развертывание массового физкультурного движения в стране, повышение уровня спортивного мастерства и на этой основе завоевание советскими спортсменами в ближайшие годы мирового первенства по важнейшим видам спорта.

Физическая культура в нашей стране считается делом большой государственной важности. Она является одним из важных средств коммунистического воспитания трудящихся, улучшения их здоровья и подготовки советских людей к труду и защите социалистической Родины. Миллионы советских людей занимаются физкультурой и спортом. В 1949 году физкультурники нашей страны добились больших спортивных достижений. Достаточно сказать, что за прошлый год 388 раз были превышенны всесоюзные рекорды и 32—мировые.

Растет количество физкультурников и в нашем городе. Низовые физкультурные коллективы на конец 1949 года насчитывали в своем составе свыше 8 тысяч физкультурников. Велико желание нашей молодежи заниматься физкультурой. Наступил летний спортивный сезон. Днем и вечером можно видеть молодых рабочих, учащихся и студентов, использующих свой досуг на простейших спортивных площадках, созданных возле школ и общежитий.

Тем не менее общее состояние спортивно-физкультурной работы в нашем городе продолжает оставаться неудовлетворительным. Горком физкультуры и спорта, добровольные спортивные общества и низовые физкультурные коллективы к открытию летнего спортивного сезона подготовились плохо.

Из-за бездеятельности горкома союза угольщиков и шахткома шахты 9-15 городской стадион до сего времени не отремонтирован, поле стадиона не благоустроено и к открытию летнего спортивного сезона не подготовлено.

150-летие со дня смерти Суворова

18 мая в торжественной обстановке трудящиеся городов и сел страны отметили 150-летие со дня смерти великого русского полководца А. В. Суворова.

В Москве на площади Коммуны состоялась закладка памятника памятному патриоту Родине Александру Васильевичу Суворову. Закладка па-

ртком шахты 9-15, несмотря на указания горкома ВКП(б) о приведении стадиона в порядок, никаких мер к этому не принял.

Крайне медленно идет строительство простейших спортивных площадок. Например, горный техникум и шахта 9-15 наспех создали лишь волейбольные площадки. По строительству спортивных площадок ничего не сделано на шахте «Физкультурник», в страйуправлении треста «Кемеровошахтстрой», вагоноремонтном заводе, станции Анжерская.

Полнейшую бездеятельность и безответственность в развертывании физкультуры и спорта проявляет горком физкультуры и спорта и его председатель т. Колосов. Невнимание и полное забвение к этому важному делу со стороны горкома физкультуры и спорта привели к тому, что сейчас количество физкультурников по сравнению с декабрем 1949 года значительно сократилось, а количество занимающихся в спортивных секциях уменьшилось наполовину.

Горком физкультуры и спорта ничего не сделал по подготовке тренеров, судей и общественных инструкторов. Учеба с ними ведется самотеком и на низком уровне.

Вопросом развития массового спорта, физического воспитания молодежи не занимаются горком ВЛКСМ и комитеты комсомола шахт и заводов. Практическое участие горкома комсомола в подготовке к летнему спортивному сезону выразилось лишь в принятии решений, которые остались благими пожеланиями.

Сегодня в городе открывается летний спортивный сезон. Наступившее лето нужно использовать для резкого улучшения массовой спортивно-физкультурной работы. Надо за это взяться с подобающей ответственностью всем руководителям партийных, комсомольских, профсоюзных и физкультурных организаций.

Летний спортивный календарь в нынешнем году должен быть насыщен интересными соревнованиями, матчами, турнирами, встречами, чтобы на стадионах и спортивных площадках нашего города постоянно занимались тысячи юношей и девушек, повышая свое спортивное мастерство, добиваясь новых рекордов по всем видам спорта.

На территории рынка ОРС'ом

19 мая был открыт новый промтоварный магазин.

В магазине имеется большой выбор готового верхнего платья, обуви, трикотажа и мануфактуры. Продавцы любезно встречают покупателей. В магазине идет живеленная торговля.

(ТАСС).

По родному городу

174

Крепко держат шахтерское слово

Включившись в соревнование шахтеров двух угольных бассейнов, горняки 17 участка шахты 5-7, где начальником т. Беляев, обязались добить сверх плана сотни тонн топлива.

Слово свое коллектив сдерживает. Комсомольско-молодежная бригада почетного шахтера т. Макарова 18 мая отправила на гора 37 вагончиков угля сверх плана. Навалоотбойщики т. Соколов, Мясников, Петров, Логинов и сам бригадир т. Макаров в эту смену выполнили по полторы нормы.

Высокими показателями отвечает на слово, данное в письме товарищу Сталину, бригада почетного шахтера т. Коломникова. Мастерски здесь трудятся навалоотбойщик, почетный шахтер т. Шелухов и навалоотбойщики т. Балыков и Фомушкин. Бригада за 18 дней выдала на гора 240 тонн сверхпланового топлива.

Наряду с увеличением добычи угля, на участке широко ведется борьба за снижение зольности, за улучшение качества добываемого угля.

Ф. Дмитриев.

Будущие горняки на сцене

В зале горнопромышленной школы № 9 состоялся городской смотр художественной самодеятельности школ трудовых резервов.

В смотре приняли участие самодеятельные коллективы горнопромышленных школ №№ 5, 9 и 26 и коллектив горнопромышленного училища № 3.

Из представленных на просмотр номеров выступлений школы № 9 заслужило внимание сольное пение ученика Владимира Шабанова, исполнившего «Сормовскую лирическую» Мокроусова. Однако, чувствуется большая недоработка.

Хор учащихся школы № 26 под руководством Журбенко неплохо исполнил народную песню «Варяг» и «Под звездами балканскими» Блантера. Хор школы № 5, руководимый т. Пономарчуком, выступил с исполнением «Родины» Новикова, «Ехал я из Берлина» Блантера и другими песнями.

Из коллектива училища № 3 ученик Юрий Зорин не плохо прочитал отрывок из «Полтавы» Пушкина, но еще требуется доработка для дальнейших выступлений.

Новый промтоварный магазин

На территории рынка ОРС'ом треста «Анжеро-уголь» 19 мая был открыт новый промтоварный магазин.

В магазине имеется большой выбор готового верхнего платья, обуви, трикотажа и мануфактуры. Продавцы любезно встречают покупателей. В магазине идет живеленная торговля.



Коллектив художественной самодеятельности завода «Свет шахтера» пользуется заслуженной любовью машиностроителей. Драматический кружок, организованный при клубе завода, поставил несколько больших пьес, получивших высокую оценку зрителей. К городскому смотру художественной самодеятельности кружок подготовил пьесу А. Островского: «Не было ни гроша да вдруг алтын».

На снимке: руководитель драматического кружка Э. Л. Скворцов обсуждает с кружковцами новую пьесу.

Открытие летнего спортивного сезона

Сегодня в 12 часов дня на стадионе шахты 5-7 в Судженске состоится открытие летнего спортивного сезона.

Открытие начинается парадом физкультурников, после чего начнутся соревнования на лично-командное первенство города по легкой атлетике.

В программу как для мужских, так и женских команд входит бег на различные дистанции, эстафета, толкание

ядра, прыжки в длину и т. д.

В соревнованиях примут участие физкультурные коллективы шахт 5-7 и 9-15, завода «Свет шахтера», горного техникума, физкультурного общества «Спартак», спортивного общества «Медик» и другие.

В конце дня будет проведен футбольный матч между сборными командами Анжерки и Судженки.

Первый день экзаменов

Вчера в школах города все учащиеся с 4-х по 10-е классы начали сдавать переводные и выпускные экзамены.

В зале 11 женской средней школы 75 десятиклассников писали сочинения на аттестат зрелости. Среди них 17 юношей и девушек, которые, работая на шахтах и заводах, учились в вечерней школе рабочей молодежи.

...Радостны первые итоги. В 4 классе учительницы Марии Гавриловны Ермаковой

все 35 девочек были допущены к экзаменам. Все они успешно справились с контрольной работой по арифметике. Из них 11 девочек не сделали ни одной ошибки, 18 — получили оценку 4.

Хорошо прошли экзамены в 9 классе по истории у учительницы О. П. Кузнецовой. Из 21 девушки, отвечающих на билеты в этот день, только одна получила оценку 3. Остальные отвечали на 5 и 4.

На сборке металлолома

Комсомольцы завода «Свет шахтера» проявили ценную инициативу. Они решили к 1 июня очистить заводской двор от металлического лома и стружки, загромождавших проходы и проезды, и сдать государству 7 вагонов лома.

Образец труда на погрузке металлолома проявили комсо-

мольцы цеха № 12 во главе с комсоргом Галиной Полушкиной. За короткое время они нагрузили полторы платформы.

Все деньги, вырученные от воскресника, комсомольцы намерены израсходовать на приобретение спортивного инвентаря.

Накануне летнего отдыха

Детский дом № 1 находится под ведомством шахты 9-15 Министерства угольной промышленности.

Дети, родителей которых отняла война, не одиноки, им чуждо понятие о сиротстве. Они ни в чем не нуждаются, о них заботятся, учат и воспитывают.

Сейчас наступила горячая пора — ребята заканчивают учебный год.

В эти дни весь коллектив воспитателей живет одинаковыми думами: создать самую хорошую обстановку для ребят, чтобы они лучше сдали экзамены.

У дошкольников свои интересы. Они заняты подготовкой к отъезду на дачу. Ребята школьных групп проведут летний отдых в пионерских лагерях на Мишихе. Дошкольники выедут на дачу треста, расположенную на реке Яя.

Профессиональная организация шахты и администрация треста позаботились о ремонте дач, приобретении для воспитанников детдома путевок, летней одежды и оборудования.

Летний отдых укрепит здоровье детей и явится хорошим условием для отличной учебы.

Е. Зачиняева.

ПОСТОЯННО УЛУЧШАТЬ ВНУТРИСОЮЗНУЮ КОМСОМОЛЬСКУЮ РАБОТУ

Без руля и без ветрил

Когда проходит дневная смена, на шахте 5-7 всегда можно видеть молодых рабочих, читающих газеты, журналы, беседующих о работе шахты, о происходящих событиях в нашей стране и за рубежом.

Только идеально наполненная большими и яркими общественными интересами, целесустребленная жизнь может удовлетворить нашу советскую молодежь и особенно комсомольцев. Советский молодой человек не может мыслить себя в стороне от общественного дела, от борьбы за коммунизм. Поэтому наша молодежь стремится строить быстрее и лучше, а для того, чтобы строить быстрее и лучше, надо учиться.

Именно так — в работе, ученыи, в общественной деятельности воспитываются у комсомольцев и советской молодежи большевистские черты характера, коммунистические нормы поведения.

Не хотят понять этого партийные и комсомольские руководители на шахте 5-7 т. Навразин, парторг ЦК ВКП(б), и Боровский, секретарь комитета ВЛКСМ. Они воспитательную работу с комсомольцами и молодыми рабочими пустили на самотек. Подтверждается это тем, что из большого числа комсомольцев, работающих на шахте 5-7, повышают свой идеально-политический уровень в школах комсомольского просвещения только 20 процентов.

Чем это обяснять? Секретарь комитета комсомола тов. Боровский говорит, что с учебой у них ничего не получается.

К словам т. Боровского можно добавить: не получается потому, что комсомольские школы не укомплектованы хорошими опытными пропагандистами, что этим серьезнейшим участком работы не руководят

партийный комитет и комитет ВЛКСМ.

На шахте 5-7 молодежь и комсомольцы составляют не менее 50 процентов к общему числу рабочих. Однако специально для них за истекший год не прочитано ни одной лекции.

Не лучше обстоит дело и с повышением технических знаний молодежи и комсомольцев. В школе КРО учится всего только 49 человек.

Не интересуются руководители партийной и комсомольской организаций шахты и таким вопросом, что читают молодые рабочие. Они не создают условий для читки политической и художественной литературы, не пропагандируют новинки.

Хотели мы обсудить книгу сибирского писателя Волошина «Земля Кузнецкая», но из этого ничего не получилось, — заявляет секретарь ВЛКСМ т. Боровский. В других вопросах комсомольского воспитания также ничего не получается.

Возникает законный вопрос, почему во всех делах «ничего не получается»? Если поинтересоваться, сколько раз в этой крупнейшей комсомольской организации города был секретарь горкома ВЛКСМ т. Казаков, какую практическую помощь он ей оказал, то ответ станет ясным.

Каждый день на нашей шахте, — говорит т. Боровский, — я вижу секретаря горкома ВКП(б) т. Макшанцева, а секретарь горкома ВЛКСМ т. Казаков за целый год на шахте был всего 3 раза и то по несколько минут. Помощь со стороны горкома не значительная.

Комсомольская организация шахты 5-7 плывет без руля и ветрил и требует к себе особого внимания и помощи.

И. Алексеев.

Больше внимания школьным организациям

Решения XI съезда ВЛКСМ легли в основу работы пионерских и комсомольских организаций школ, нашего города.

Деятельность многих пионерских дружин и комсомольских организаций стала содержательнее и целесустребленнее. Их внимание и работа направлены на решение главной задачи — помочь учителю в обучении и воспитании учащихся.

Комсомольские организации школ №№ 2, 4, 9, 37 в течение всего учебного года имели полную успеваемость комсомольцев. Многие пионерские дружины также добились высокой успеваемости.

Школьные комсомольские и пионерские организации значительно выросли и окрепли. За этот учебный год принят в ряды ВЛКСМ 313 человек

и в пионеры около 2-х тысяч школьников. А такие комсомольские организации, как школ №№ 11 и 29, насчитывают в своих рядах сейчас свыше 100 комсомольцев каждого.

Однако, несмотря на то, что успеваемость комсомольцев и пионеров значительно повысилась, она остается все еще низкой. За IV четверть из 7.575 пионеров не успевают 700 человек, а из 543 комсомольцев — 32 человека имели плохие оценки.

Пионерские и комсомольские организации все еще не изжили серьезных недостатков. Главный из них состоит в том, что они слабо борются за успеваемость учащихся всей школы, слабо помогают учителю в его работе, проходят мимо фактов недобросовестного отношения некоторых учащихся к учебе, не борются за укрепление дисциплины. Это наблюдается больше всего в школах №№ 27 и 32.

«БОРЬБА ЗА УГОЛЬ»

2 стр. 21 мая 1950 г.

Руководить спортом

Спортивное лето вступает в свои права. Начинается пора игр, массовых физкультурных состязаний. Это заметно и в нашем городе: футболисты сделали первые удары по мячу, легкоатлеты опробовали беговые дорожки. В городе прошла первая эстафета. Начало показало, что тяга к спорту у молодежи велика.

По сравнению с прошлым годом заводской комитет комсомола в этом году значительно лучше организует дело с физкультурниками. Например, комсомольцы организуют воскресники, на которых оборудуют спортивные площадки, являются организаторами тренировок, первых соревнований. Но у нас много в этом недостатков.

С массовостью физкультуры и спорта в городе обстоит дело плохо. А в этом повинен городской комитет ВЛКСМ. Работники городского комитета комсомола считают, что спортом должны руководить только инструкторы физкультуры. Вот если взять последнюю проведенную эстафету, то на нее под самый конец пришел только т. Казаков.

Собрания комсомольцев-физкультурников, вечера молодежи с выступлением лучших спортсменов в нашем городе не проводятся.

В городе был один стадион и тот сейчас разрушен. Сейчас негде провести тренировку или соревнование.

Городскому комитету комсомола надо живо, активно помогать спортсменам города.

Н. Соловьев, А. Хачевский, молодые рабочие завода «Свет шахтера».

В стороне от жизни

Не так давно в погрузочно-транспортном управлении треста «Анжероуголь» проходило отчетно-выборное комсомольское собрание. Члены ВЛКСМ резко критиковали деятельность секретаря комитета ВЛКСМ Яковлева и за развал внутрисоюзной работы отстранили его от руководства первичной организацией.

Всю внутрисоюзную работу Яковлев свел к проведению собраний, которые к тому же бывали редко и проходили при низкой явке и активности членов ВЛКСМ. Многие комсомольцы, нарушая основные требования Устава ВЛКСМ, не вели никакой общественной работы, не занимались повышением своей политической грамотности, однако ни комитет ВЛКСМ, ни секретарь никак на это не реагировали. Яковлев не считался с требованиями комсомольцев, никогда не отчитывался о выполнении принятых решений. В организации совершенно не было работы с нессоюзной молодежью, а вследствие этого не было роста за счет лучшей молодежи. В течение года в члены ВЛКСМ принял всего два товарища, в то время, как на производстве трудятся десятки молодых стахановцев.

Безусловно, всех этих отрицательных моментов в деятельности организации было бы значительно меньше, если бы горком ВЛКСМ лучше руководил первичной организацией. К чему сводились контроль и помощь горкома комсомола?

В основном к телефонным звонкам. Работники горкома ВЛКСМ главным образом ин-

тересовались тем, когда провели собрание и как проходит сбор членских взносов. А как внутрисоюзная работа налажена, об этом, пожалуй, ни разу не спросили.

Наступил летний спортивный сезон. Многие юноши и девушки нашей организации же дают заниматься спортивными играми, но их желания и инициативу никто не поддерживает. Более того, у некоторых членов комитета сложилось неправильное мнение, что при существующей разбросанности нашей организации физкультурную работу вообще невозможно организовать. Поддавались этому настроению комитет ВЛКСМ и местком. Они отдали физкультурную площадку под огород.

Незначительную помощь оказывала комсомольской организации партийное бюро. На заседаниях бюро парторганизации ни разу не заслушивались отчеты секретаря комитета ВЛКСМ о работе. Более того, бюро парторганизации оказалось бессильным добиться выполнения собственного решения. Долгое время решался вопрос о том, чтобы радиофицировать станцию и паровозное депо. Но для этого не оказалось средств. Администрация говорит, что средства должны быть профсоюзом, местком ссылается на администрацию. Поставили этот вопрос на партийное собрание. Потолковали, поговорили, приняли решение, но радио не установили.

Н. Кузнецов, техник паровозного депо

Воскресник по благоустройству парка

Внести вклад в организацию культурного отдыха трудающихся, благоустроить парк дома отдыха на Мишихе — с таким стремлением вышел 14 мая комсомольский актив на

воскресник по призыву комсомольца Михаила Наумова.

В течение дня территория парка была приведена в надлежащий порядок: тщательно

убраны сучья, листья, произведена ремонт изгороди, высажено 150 саженцев акаций, ели, пихты.

А. Гречушкин.

нет авиамоделистов, юных конструкторов.

Главная роль в решении задач, поставленных коммунистической партией перед советской школой, принадлежит учителю. Значительную часть нашего учительства составляет молодежь. Среди молодых учителей создаются учительские комсомольские организации. Таких организаций в городе 10, обединяющих 63 комсомольца-учителя.

В жизни школы эти организации играют важную роль. Организации учителей 11, 17, 20 школ влияют на улучшение учебно-воспитательного процесса в школе, на работу ученических комсомольских организаций, пионерских дружин и отрядов. Секретари комсомольских организаций школы № 17 т. Егорова и школы № 20 т. Жигаго сами принимают участие в работе детских организаций.

Успех работы школьных комсомольских и пионерских организаций в значительной мере зависит и от того, какими руководят учителя, классные руководители и пионервожатые. Такие вожатые, как

тт. Гурова, Мерзлякова, Иванова своей умелой и разносторонней деятельностью помогают учителям в воспитании советской детворы.

Работа с пионерами и комсомольцами зависит и от руководства ими городским комитетом ВЛКСМ. Школьный отдел горкома комсомола недостаточно оперативно работал в этом году, мало оказывал помощи на местах, в школах. Горком ВЛКСМ плохо строил работу с молодыми учителями, недостаточно влиял на работу детских домов. Несогласование проходили семинары с секретарями учительских и ученических комсомольских организаций. Работники горкома ВЛКСМ тов. Овчинников и Молоков совершенно не интересуются работой школ.

Дальнейшие успехи в деле коммунистического воспитания подрастающего поколения будут зависеть от того, как мы будем претворять в жизнь решения XI съезда ВЛКСМ о работе в школе.

В. Егорова, секретарь горкома ВЛКСМ по школам.

Письма в редакцию

Бюрократам не место в советской торговле

Советская торговля — это один из важнейших участков в народном хозяйстве страны. Однако в нашем городе она стоит еще не на должной высоте. Отдельные работники торгового аппарата не борются за культуру в своей работе, не заботятся о выполнении плана товарооборота.

Вот, например, магазином № 19, находящимся на шестой колонии, заведует тов. Айкин. Недалеко от этого магазина имеется ларек, заведует которым Айкина.

Оба эти торговые предприятия никогда не открываются в установленное время. Вместо 9 часов утра открываются в 9 часов 30 минут, а часто и в 10 часов. В обеденный перерыв также не сблюдаются рабочее время. Особенно отличается этим продавец ларька т. Айкина. Это заставшийся бюрократ, для которого трудящийся человек ничего не стоит. Когда у Айкиной спрашивают, почему долго не открывается ларек, она с наглой насмешкой отвечает:

— Не вашего ума дело, товащ покупатель.

При покупке трудящийся просит завернуть товар, но в ответ получает грубость.

— Возьмите ваши деньги обратно... Бумаги у меня нет.

В промтоварном отделе магазина № 19 грубостью отличается зав. отделом Чиканович. Покупатель спрашивает у него цены на товар, а он отвечает:

— Вам не покупать, что вы спрашиваете... Все это вынуждает жителей шестой колонии ходить за покупками в другие магазины.

Нетерпимое отношение некоторых нерадивых торговых работников указанных магазинов к своим обязанностям показывает непривычность в работе и начальника торгового отдела ОРС треста «Анжероуголь» т. Рафаловича.

Пора очищать торговый аппарат от заезжих бюрократов, считающих, что они превыше всего.

Б. Кореньков,
начальник ремонтно-строительной группы
ОРСа треста «Анжероуголь».

Радушная встреча

В гастрономическом магазине № 11 ежедневно бывает много покупателей. Но успехи торговли решает не только количество покупателей и ассортимент товаров, а отношение работников прилавка к своим обязанностям. Здесь в отделе работает продавец Валентина Локтионова. Даже со стороны отрадно наблюдать, как радушно она встречает людей у прилавка. Подавая свертики, она предлагает покупателю другие сорта тех или иных продуктов. То и дело слышится вежливое обращение к покупателю.

— Разрешите сумочку, я вам уложу покупки, — обращается продавец к старушке или очень юному покупателю. Хочется, чтобы таких работников прилавка было больше.

А. Худяков.

Не ценят время покупателя

Каждый трудящийся на своем производстве дорожит каждой рабочей минутой, стараясь как можно больше дать продукции и высшего качества.

Но все это, видимо, не касается холода душ работников магазина № 70 ОРСа. Несспешно открыв магазин, здесь начинают подносить продукты к прилавку. Покупатель стоит в ожидании часа два. Но вот, когда все, кажется, водворено на свои места, продавец вдруг исчезает на какое-то совещание в «конторку».

Редким видением на глазах у покупателей появляется продавец промтоварного отдела Офицерова. 3—4 часа составляют ее рабочий день.

Пора директору магазина т. Кремневу научиться ценить время трудящихся, если уже свои рабочие часы он использует по поговорке «пень колотить, да день проводить».

Н. Метель.

Все у вас есть в магазине, кроме вежливого обращения.

Правности вызывалася участковый механик. Но на этот раз слесари решили действовать самостоятельно. Знание электротехники позволило им отыскать сложную причину перебоя в поступлении тока в пускателе и ликвидировать аварию.

Ремонт лебедки был произведен также быстро и качественно.

Это было первое решительное и умелое действие молодых механизаторов. Оно долго сохранилось в их памяти.

*
Наступил 1950 год. Лавщики участка, подписывая письмо товарищу Сталину, взяли обязательство неустранно повышать производительность труда и тем самым досрочно завершить выполнение годового плана.

С этой целью на участке был еще более усовершенствован новый способ разработки пластика по системе «лава-этаж». Это позволило навало-отбойщикам значительно увеличить темпы добычи топлива, а механизаторов обязало особенно тщательно следить за механизмами.

И вот прошла череда трудовых дней, полных стремления глубже освоить облюбованную ими профессию.

Участок, обслуживаемый

друзьями, уже в то время имел множество механизмов.

Транспортировка угля из лавы до погрузочного люка произошла при помощи транспортеров и ленточных конвейеров общим протяжением в

800 метров. Малейшая неисправность на одной из установок парализовала работу всей цепи транспортирующих средств, а поэтому от дежурных слесарей требовалась особая внимательность и умение быстро устранять задержки.

Этого и стали добиваться молодые механизаторы.

Однажды во время их дежурства в самый разгар работы вдруг одновременно оборвалась лента, отказавшая качать воду насос и вышла из строя лебедка. Слесари не растерялись. Петр Поляков, имея все необходимое для спицки ленты, с помощью мотористки за несколько минут ликвидировал неисправность.

Лебедка снова была пущена.

Но с пуском насоса дело оказалось сложнее. Мотор заглох при включении пускателя не подавал никаких звуков.

Сначала Полуменов подумал,

что у пускателя отошли контакты, но при вскрытии его они оказались в порядке.

— Значит, причина в «автомате», — решил Полуменов.

Обычно при такой неис-



На банные темы

В Толковом словаре под редакцией Д. Ушакова в пояснении к слову баня значится, что это «особо устроенное помещение, где моются и парятся». Веник, поясняется там же, служит для парки в бане.

словарь. По-бояковски следует читать: веник служит для уборки банного помещения, но никак не для парки.

К. Макарюк.

В БАНЕ № 2



— Был веник париться, а придается, кажется, грязь выметать...

Неудобно и негигиенично

посетителей. Нас возмущают такие порядки в бане и мы хотим спросить т. Зудилина до каких пор будут они иметь место?

Н. Метель, Е. Шульга,
З. Павлушина.

ПО СЛЕДАМ

НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

На опубликованную 15 мая в нашей газете корреспонденцию под заголовком: «Посадка ведется небрежно», заведующий горкомхозом т. Федотов сообщил, что за допущенную халатность в посадке деревьев на начальника конторы по благоустройству и озеленению Гребнева и техника по озеленению Гробову наложено административное взыскание. Неправильно посаженные деревья пересажены.

«Рогатки в освоении комбайна «Донбасс».

На статью, помещенную под таким заголовком, главный инженер шахты 5-7 тов. Воронов ответил, что факты, указанные в газете, полностью подтвердились.

По статье приняты меры, направленные на улучшение работы агрегата. В частности, на участке начали предварительно распаливать вблизи кровли прослоек колчедана, который до этого мешал ходу комбайна. Вместо скребковых транспортеров поставлены качающие конвейеры, выгодные в данных условиях. Аварийность механизмов резко сократилась.

Принятыми мерами значительно повышена производительность комбайна. В апреле коллектив участка успешно выполнил план и установленную норму добычи на комбайн.

«БОРЬБА ЗА УГОЛЬ»

21 мая 1950 г. 3 стр.

Успехи трудящихся Болгарской народной республики

Болгария в прошлом была отсталой аграрной страной. Чтобы преодолеть эту отсталость, Болгарская коммунистическая партия при поддержке широких трудящихся масс поставила задачу индустриализировать и электрифицировать страну, механизировать сельское хозяйство и таким образом быстро двинуться вперед по пути строительства социализма.

Задача социалистической индустриализации народной республики Болгарии с успехом осуществляется. К концу 1948 года был выполнен на три месяца раньше срока первый в истории Болгарии двухлетний народнохозяйственный план. Промышленное производство превысило довоенный уровень на 75 проц., а предприятия, производящие средства производства, дали в два с половиной раза больше продукции, чем в довоенное время. Значительно возросла производительность труда, увеличилось число рабочих.

В начале 1949 года трудящиеся Болгарии приступили к выполнению пятилетнего народнохозяйственного плана. За истекший год рабочий класс достиг новых больших успехов в деле социалистической индустриализации страны. Объем промышленной продукции возрос на 30 проц. Машиностроение по сравнению с 1939 годом увеличилось в 33 раза, производство металла — в 22 с половиной раза, выпуск сельскохозяйственных машин — почти вдвое, станков и инструментов — почти в полтора раза.

Быстро развивается электрификация. Производство электроэнергии в стране по сравнению с довоенным уровнем возросло в два с половиной раза. В истекшем году в строй вступило несколько новых тепло- и гидроэлектростанций. Только за один 1949 год в стране электрифицировано свыше 400 сел.

Болгария не имела ранее автомобильной промышленности. В августе прошлого года в стране был выпущен первый отечественный трехтонный грузовой автомобиль. Освоено также производство фрезерных станков, тракторов, газогенераторов и других сложных машин.

План 1950 года предусматривает дальнейшее развитие промышленности. Продукция машиностроительных предприятий по сравнению с прошлым годом увеличится почти на 40 проц. В строй действует

Чехословакские трудящиеся голосуют за мир

ПРАГА, 18 мая. (ТАСС). За первые три дня кампании по сбору подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира собрано 2.702.208 подписей граждан Чехословакии. В Словакии до 16 мая собрано 1.026375 подписей.

В стране насчитываются сотни предприятий, рабочие и служащие которых все, как один, приняли участие в голо-

сованиях за мир. Ряд коллективов фабрик и заводов посыпал в деревню своих делегатов для сбора подписей. Большую работу по сбору подписей в городах и деревнях проводят представители национального фронта, члены организации Союза чехословакской молодежи. Под воззванием Постоянного комитета поставили свои подписи представители высшего католического евангелического, православного духовенства.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро

Судженск, Дом Советов, 1-й этаж, Телефоны: ответ. редактора па

типартийного и культурно-бытового отделов 1—91, типографии и

бухгалтерии 3—54.

ОП03846.

Швейцарские власти боятся выступления советского писателя

ПАРИЖ, 18 мая. (ТАСС). Швейцарская печать сообщает, что при выдаче визы советскому писателю Илье Эренбургу швейцарские власти потребовали от него дать подпись в том, что, находясь в Швейцарии, он не будет ни выступать, ни даже присутствовать на собраниях. Деяния швейцарских властей вызвали возмущение в кругах швейцарской общественности. Даже буржуазные газеты «Газетт де Лозанн», «Ля Трибюн де Женев» и «Ля Сюисс» осуждают этот акт полицейского произвола и насилия швейцарского правительства по отношению к советскому писателю.

Укрепление и дальнейшее развитие экономики страны сопровождается ростом благосостояния болгарского народа. Крупнейшую роль в развитии социалистического хозяйства Болгарии играет братская помощь Советского Союза. Из года в год расширяются экономические связи между Болгарией и СССР. 18 февраля с. г. между Советским Союзом и Болгарией был подписан Протокол о взаимных поставках на 1950 год. Он предусматривает увеличение торговли между обеими странами более чем на 20 проц. по сравнению с предыдущим годом. Народно-демократическая Болгария получает из Советского Союза оборудование, металлы, нефтепродукты и ряд других материалов, необходимых для укрепления экономики страны, а также разностороннюю техническую помощь.

«Строительство социализма в нашей стране, — заявил председатель Совета Министров Болгарской республики Вылко Червенков, — и наши успехи в области хозяйственного и политического укрепления народной республики стали возможными благодаря тому, что мы опираемся на дружбу, помощь и защиту великого Советского Союза, величайшего друга нашего народа, учителя и вождя всего прогрессивного человечества товарища Сталина».

Братский болгарский народ, руководимый коммунистической партией, твердо и уверенно идет по пути строительства социализма.

Р. Петров:

«Строительство социализма в нашей стране, — заявил председатель Совета Министров Болгарской республики Вылко Червенков, — и наши успехи в области хозяйственного и политического укрепления народной республики стали возможными благодаря тому, что мы опираемся на дружбу, помощь и защиту великого Советского Союза, величайшего друга нашего народа, учителя и вождя всего прогрессивного человечества товарища Сталина».

Братский болгарский народ, руководимый коммунистической партией, твердо и уверенно идет по пути строительства социализма.

План 1950 года предусматривает дальнейшее развитие промышленности. Продукция машиностроительных предприятий по сравнению с прошлым годом увеличится почти на 40 проц. В строй действует

Английским трудящимся — лейбористский рацион.

Рис. С. Чистякова.

АНГЛИАН СТРОЯТ АЭРОДРОМЫ В ТРАНСИОРДАНИИ.

БЕИРУТ, 18 мая. (ТАСС). По сообщению бейрутской радиостанции, англичане строят в Трансиордании в районе Аммана 2 новых больших аэропорта. Эти аэропорты будут иметь новейшее оборудование, вывезенное из Англии.

АНГЛИАН СТРОЯТ АЭРОДРОМЫ В ТРАНСИОРДАНИИ.

БЕИРУТ, 18 мая. (ТАСС). По сообщению бейрутской радиостанции, англичане строят в Трансиордании в районе Аммана 2 новых больших аэропорта. Эти аэропорты будут иметь новейшее оборудование, вывезенное из Англии.

АНГЛИАН СТРОЯТ АЭРОДРОМЫ В ТРАНСИОРДАНИИ.

БЕИРУТ, 18 мая. (ТАСС). По сообщению бейрутской радиостанции, англичане строят в Трансиордании в районе Аммана 2 новых больших аэропорта. Эти аэропорты будут иметь новейшее оборудование, вывезенное из Англии.

АНГЛИАН СТРОЯТ АЭРОДРОМЫ В ТРАНСИОРДАНИИ.

БЕИРУТ, 18 мая. (ТАСС). По сообщению бейрутской радиостанции, англичане строят в Трансиордании в районе Аммана 2 новых больших аэропорта. Эти аэропорты будут иметь новейшее оборудование, вывезенное из Англии.

В странах капитализма

Принудительный труд в сельском хозяйстве США

по 1949 год. Хозяин не хотел его отпускать и заставлял работать бесплатно на ферме и на рубке леса. За все пятнадцать лет работы этот человек не только ничего не заработал, но еще больше запутался в долгах. «Я не могу уйти, — говорит он, — потому что я не мог заплатить свои долги. Меня выкупил за 75 долларов некий Л.». У нового хозяина жизнь пошла по-старому. Плантатор не платил за работу, и снова началась беспрочная кабала.

Часто плантаторы платят за работу только едой, причем надсмотрщикам отдается приказ следить за тем, чтобы батраки не ели слишком много. Все попытки обратиться к правосудию кончаются неудачей.

Особенно тяжело положение батраков-иностранцев, приезжающих в США работать по контрактам. Расследование показало, что в 1949 году только из Мексики в США приехало 118.575 рабочих-мексиканцев. Живут они в жалких хижинах. Взрослые спят на голой земле, грудные дети — в деревянных ящиках из-под фруктов.

Экономический кризис в США, углубляющийся с каждым днем, распространялся и на сельское хозяйство. Переизвестование сельскохозяйственных товаров вынуждает правительство во имя сохранения сверхприбылей монополий истреблять сотни тонн продуктов, в то время как миллионы трудящихся влекут полуголодное существование. Стремительный рост безработицы, обнищание трудящихся, массовое разорение фермеров, вынужденных ити в кабалу, к плантаторам, — такова оборотная сторона «американского образа жизни», который империалистические круги США стремятся навязать всем народам мира.

И. Маслова.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполком городского Совета доводит до сведения депутатов Анжеро-Судженского городского Совета депутатов трудящихся, что в среду, 24 мая, в 7 час. вечера, в помещении Дома техники созывается 26-я сессия Анжеро-Судженского городского Совета депутатов трудящихся.

На заседание сессии вносится следующая повестка дня:

1. О санитарном состоянии города и противоэпидемических мероприятиях на летний период 1950 года.

Докладчик зав. горздравом т. Бурцев. Содоклад — председателя постоянной комиссии по здравоохранению т. Прислегиной.

Горисполком.

Ответ. редактор П. ПОПОВ.

Кинотеатр «ЗАБОЙ»

21 мая.

«ДИТИ ДУНАЯ»

Анонс
«АЛЕКСАНДР ПОПОВ»

Утерянную круглую печать артели им. РККА с 16 мая 1950 года считать недействительной.

3—53, зам. редактора и про мышленного отдела 0—74, бухгалтерии 3—54.

Зак. 246. Тираж 5400.